

## Potrebujemo samozavest in zaupanje vase

Ob občinskem prazniku 21. juniju so se vsi zbori občinske skupščine Ljubljana Center zbrali ob spomeniku puntarjev na Ljubljanskem gradu na razširjeno slavnostno zasedanje. Ob tej priložnosti so podelili 5 nagrad občine Ljubljana Center, ki so jih v letošnjem letu prejeli: dr. Anton Hrastelj, Blaž Mevželj-Matekovič, Ferdinand Vrečar, Fani Žužek Babšek in Narodna galerija. Slavnostni govornik je bil predsednik občinske skupščine Albin Vengust.

Udeleženka ženskih demonstracij leta 1943 Marica Čepe je podrobno opisala potek vseh dogodkov v tistem času. Predstavnica pobratene občine Delnica je čestitala občanom Centra k njihovem prazniku.

Albin Vengust se je najprej spomnil slavnih dni naše revolucije in opozoril na neziromljivo moč ljudskih množic, ki so kljubovale tako okupatorju kot so tudi kasneje vztrajale v težkih razmerah v povojni izgradnji in ustvarile tisto, kar danes imamo.

»Ne glede na današnje krizne težave in malodušje, ki ga je čutili tu in tam, smo premalo ponosni na vse, kar smo ustvarili v naši deželi,« je dejal Albin Vengust. »Pozabljamo, da smo še včeraj bili dravska banovina, sedaj pa smo že štiri desetletja republika z vsemi atributi socialistične države. Socialistično samoupravljanje je postalo sestavni del našega vsakdana.«

Danes nam je ponovno potrebna samozavest in zaupanje vase. Grmada sklepov in programov ne pomeni dosti, če ne bomo spremeniili obnašanja in delovnih navad. – Govornik je opozoril na nekatere spremembe in omenil, da je danes v naši občini kar za 4.400 manj zaposlenih kot leta 1980. Zato ni čudno, da pada obseg družbenega proizvoda, vendar pa je ob tem pomembno, da se popravlja produktivnost dela v proizvodnji in trgovini. Ponosni smo na zelo povečan izvoz v naši občini, ki je kar za 43% večji kot v istem času lani.

Potem ko je opozoril na izreden pomen trgovine, ki zaposluje v Centru kar 37% delavcev, in na pomen turizma in gostinstva, je Vengust dejal, da se je izseljevanje iz Centra v zadnjem času ustavilo. Stanovanja se ne spreminjajo več v pisarne, začeli pa smo graditi tudi nova stanovanja. Pomembna je prenova hiš v starem mestnem jedru.

»Danes smo si ogledali sanacijo Zmajskega mostu in obnovo dela Trubarjeve ulice, ki bo v prihodnje peševa površina. Oba objekta sta pomembna kulturna dediščina Ljubljane. Obogatili smo tudi centralno živilsko tržnico. Žalostni pa smo, da se pri avtobusni postaji nič ne premakne na boljše, saj gre skozi to neugledno točko vsak dan več kot 100.000 potnikov. Kar naprej trdimo, da ni denarnih sredstev, pri tem pa ne pomislimo na neznanske količine denarja, ki so v razdrobljenem gospodarstvu in lastniško mislečih tozdi. Denar je tudi v slabo izkoriščenem delovnem času, ki ni prilagojen človekovemu bioritmu. Samo z boljšo ekonomičnostjo dela na vsakem delovnem mestu lahko ustvarimo sredstva za nova delovna mesta. Skupščina občine mora nenehno ocenjevati in pomagati, da se gospodarske in druge delovne organizacije dejansko spreminjajo v delovno bogate organizme, ki so sposobni zastopati samoupravno socialistično skupnost na svetovnih trgih.«

Potem ko je Vengust opozoril na vse bolj živo in pestro samoupravno povezanost in življenje v krajevnih skupnosti, kjer imajo čedalje bolj pogosto različne prireditve in kjer je zanimanje za bivalni prostor zelo veliko, je dejal, da je tudi sosedstva pomoč v teh skupnostih čedalje bolj v navadi. Pri tem je poudaril moralne vrednote v javnem in osebnem življenju, ki so bile nekoč zelo izrazite in ki morajo postati tudi v prihodnje vodilo v naši družbi.

Ob praznovanju občinskega praznika je čestital vsem občanom z željo, da bi vsi skupaj tudi v prihodnjem obdobju uspešno opravljali svoje delo in naloge ter tako prispevali k napredku naše občine, Ljubljane in vse naše socialistične družbene skupnosti.



Slavnostno zasedanje vseh zborov občinske skupščine Ljubljana Center pri spomeniku »Puntarji« na Ljubljanskem gradu

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XI – 26. junij 1984

Štev.: 10 – 11 BREZPLAČNO

SEJA OBČINSKEGA KOMITEJA ZKS LJUBLJANA CENTER

## Gospodarjenje v središču pozornosti

**V marcu letos je bila v šestih osnovnih organizacijah zveze komunistov v naši občini na obisku delovna skupina Centralnega komiteja ZKS, ki so jo sestavljali: Ivan Godec, Marija Cigale, Lojze Fortuna, Marjan Jelen, Jože Kavčič, Štefan Korošec, Janez Krevs, Čedo Mokole, Branka Preželj, Franc Šifkovič in Marija Zupančič-Vičar. Na zadnji seji občinskega komiteja 18. junija pa je delovna skupina zaokrožila svoje delo z obravnavo poročila o obiskih ter z oceno aktualnih idejno-političnih razmer v občini in uspešnosti dela občinske organizacije zveze komunistov.**

Temeljito spoznanje iz bogate razprave na tej seji lahko strnemo v ugotovitev, da številčnost in zahtevnost vprašanj, ki se vsakodnevno pojavljajo v občinski organizaciji, zahtevajo zelo intenzivno delo vseh organov komiteja in predsedstva ter iskanje temu ustreznih metod dela. Z zadovoljstvi članov komiteja za neposredno delo z osnovnimi organizacijami ZKS in oblikovanjem delovnih skupin so dosegli veliko akcijsko naravnost komiteja. Vsak član komiteja je zadolžen za poprečno deset osnovnih organizacij, oblikovanih pa je bilo tudi več kot 200 delovnih skupin, ki so poiskale prav toliko osnovnih organizacij.

Člani komiteja in predsedstva posredujejo konkretne probleme in vprašanja, s katerimi se srečujejo v osnovnih organizacijah. S tem pomembno prispevajo k učinkovitosti dela občinske organizacije. Takšna vpetost komunistov v razreševanje aktual-

nih vprašanj ostri in konkretni zira naloge komunistov, z njihovim uresničevanjem pa tudi večjo idejnopolitično diferenciacijo med komunisti.

Aktualna vprašanja gospodarjenja so tudi v naši občini v ospredju delovanja komunistov. Pri tem si prizadevajo, da se diferencirano lotijo te problematike in usmerjajo delo osnovnih organizacij, predvsem pa razrešujejo idejnopolitična vprašanja in težnje na tem področju. Delovna skupina je podprla zlasti aktivnosti komunistov za doseganje večje integriranosti združenega dela. Kljub nekaterim pozitivnim dosežkom poteka združevanje dela in sredstev prepočasno. Še vedno nekatera okolja životarijo v sivini poprečnih rezultatov, malo nad mejo rentabilnosti ter zavračajo odločnejše posege v stare navade gospodarjenja, predvsem pa širše integracijske povezave. Te odpore komunisti vse bolj uspešno idejnopolitično razgrinjajo

predvsem z ekonomskimi utemeljitvami, zlasti pa z odpiranjem možnosti skupnih dohodkovno uspešnih razvojnih programov.

Pri samoupravnem organiziranju delavcev v TOZD in širših oblikah združevanja ponekod ne upoštevajo nekaterih temeljnih določb zakona o združenem delu. Sedanji pogoji gospodarjenja zaostrejuje odnose med delavci TOZD v DO in v SOZD. To terja od komunistov bolj zavzeto delo, še zlasti tam, kjer so težnje prevzemanja funkcij delovnih organizacij v temeljnih organizacijah, pa tudi tam, kjer so odpori, ker ne sprejemajo sprememb privilegiranih pozicij in pridobljenih monopolov.

Obiski v osnovnih organizacijah so bili po oceni delovne skupine zelo dobro pripravljene in kažejo tako na aktivno delo komunistov v teh sredinah kot tudi na trdnost medsebojnih povezav med osnovnimi organizacijami in občinskim komitejem. V vseh so opozorili na številne pereče probleme, ob katerih pa je potrebno prvenstveno poiskati možnosti in odgovornost komunistov za njihovo razreševanje v lastni sredini ter manj nemočno opozarjati na neopravljene naloge drugih. (Uvodni govor in razpravo s seje komiteja objavljamo na 6. in 7. strani).

## Praznični samoupravni trenutek

Pred štirinajsetimi leti smo uzakonili zamisel o samoupravljanju: 27. junija 1950 smo v Skupščini FLRJ sprejeli zakon o izročitvi državnogospodarskih podjetij in višjih gospodarskih združenj v upravljanje delavcem, delovnim kolektivom; začeli smo uresničevati veliko idejo marksizma »tovarne delavcem!«.

Dan samoupravljalcev – 27. junij 1984:

- povezan naj ne bo le s prazničnim ponosom nad številnimi pridobitvami samoupravljanja;
- povezan naj bo s spoznanjem, da zmoremo zamisel o samoupravljanju vsi skupaj bolj dosledno uresničevati in da so s samoupravljanjem življenjsko povezane vse naše pomembne odločitve, dolžnosti, perspektive;
- opozarja, da sta stabilizacija in samoupravljanje neločljivo povezana, da smo prav vsi odgovorni za uresničevanje stabilizacijskih ciljev, med katerimi je gotovo v ospredju – dvig produktivnosti dela;
- opozarja, da morajo samoupravne, skupščinske odločitve nastajati v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih, kjer se najbolj neposredno uresničujejo družbenoekonomski in družbenopolitični odnosi;
- opozarja, da sedanji družbenoekonomski in družbenopolitični odnosi zahtevajo od vseh družbenih dejavnikov kar največje napore pri oblikovanju političnih odločitev, pomembnih za doseganje naprednih ciljev naše družbe;
- opozarja na takšno delo družbenopolitičnih organizacij, ki bo vselej približano človeku, njegovemu neposrednemu interesu in njegovim konkretnim problemom;
- opozarja, da postaja počasnost v presejanju nekaterih slabosti samoupravljanja in delegatskega sistema vse bolj občutljivo politično vprašanje, ki zahteva dosledno uresničevanje sklepov in politike, sprejete v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti;
- opozarja na ugotovitev, da se družbenoekonomski položaj delavca poslabšuje. Ta ugotovitev je povezana z veliko odgovornostjo subjektivnih sil, da krepijo stike z ljudmi in množicami. Brez njih ne bomo napredovali v razvoju samoupravljanja, niti ne dosegali ciljev ekonomske stabilizacije;
- opozarja, da »pomoč delegatom v združenem delu s strani DPO še ni zadovoljiva, da moramo zato okrepiti politične predpriprave za proces njihovega odločanja v občini, republiki in federaciji!« (Andrej Marinc na 20. seji občinskega komiteja Lj. Center, 18. junija 1984).
- usmerja, »da se je treba ob analiziranju delegatskega sistema dosledno izogibati zgolj grobem naštevanju doseženega in nedoseženega; vse razprave morajo sloneti na konkretnem iskanju boljših rešitev in boljšega sistema dela, predvsem pa odgovorov na vprašanje: kako bomo preusmerili negativno prakso v okviru ustavno začrtanega delovanja delegatskega sistema« (iz programa aktivnosti za večje uveljavljanje delegatskega in skupščinskega sistema v občini, sprejete na 4. seji OK SZDL Ljubljana Center, 26. 6. 1984) – čas zaupanja v perspektivo samoupravljalcev in samoupravljanja!

SREČKO ČOŽ